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Vasúti forgalmunk bajai.
Minden fejlődni akaró város lég- 

vitálisabb érdekét érinti a vasuii for­
galom, ennélfogva minden város arra 
törekedik, hogy vaBUti forgalma aka­
dálytalan lebonyolítást nyerjen minden 
irányban, Léva városának is, mióta 
1887. évben a párkánynánai vasút­
vonalat a közforgalomnak átadták, 
eminens érdeke volt, hogy a vasúti 
forgalom a város kereskedelmi forgal­
mát olykép elégíthesse ki, bogy az az 
évek során fokozatosan fejlődő forgal­
mat is megfelelő módon lebonyolít­
hassa, mivel már az első esztendőben 
is a jelek akként mutatkoztak, hogy 
a város kereskedelmi forgalma szintén 
nem remélt módon fejlődésnek fog­
indulni. Igazolta ezt a feltevést a ké­
sőbb megnyílt garamvölgyi vasút is, 
mely a forgalom egyik elvezető vona­
lát képezvén, az összetorlódó árukül­
demények felfelé adresszált részének 
elvezetésére van hivatva.

Épen ezért Léva városa már csak 
a saját érdekéből is mindenkor a leg­
élénkebb figyelemmel kisérte a lévai 
vasúti állomás forgalmának lebonyolí­
tását, mert abból arról győződött meg, 
hogy ez a vasút által mindig a leg­
nagyobb buzgósággai és körültekin­
téssel végeztetik. Eltekintve a répa­
termelés következtében különösen őszi 
időben rendszeresen beálló árutorlódá 
soktól, a fehéráru-forgalom tekinteté­
ben soha sem volt a közönségnek 
olyan panasza, mely arra engedett 
volna következtetni, hogy kereskedel­
münk érdekei elhanyagoltainak, sőt 
— dicséret érte a kezelő személyzet­
nek — az áruforgalom lebonyolítása 
az adott viszonyok között mindenkor 
a legnagyobb pontossággal, kifogásta­
lan rendben történt s maga az üzlet­
vezetőség is erről bizonyára meggyő­
ződést szerzett magának.

Másként áll azonban a személy­
forgalom tekintetében a dolog ; ebben 
konstatálnunk kell, hogy a lévai vasút­
állomás személyzetének rendelkezésére 
álló kocsik nem elégségesek a személy­
forgalom lebonyolítására. Tapasztaltuk 
a múltban e tekintetben is a vasut- 
igazgatóság jóakaratát. Láttuk, hogy 
állomásunkat kibővítették, a személy­
vonatok számát szaporították s a 
léva—párkánynánai vasútvonalat a 
talpfák sürÜBitése által elsőrangú pá­
lyává alakították át. Köszönettel adó­
zunk érte az igazgatóságnak és az 
üzletvezetőségnek. Legyen szabad még 
is arra a természetellenes állapotra 
rámutatnunk, mely nálunk a személy­
szállító kocsik hiánya miatt előállott.

Vagy félévvel ezelőtt a II. osz­
tályú kocsik egyikét a lévai pályáról 
máshova rendelték. A megmaradt ó- 
divatu reke8z.es kocsit sem cserélték 
fel újabb, folyosós kocsival. Ebben a 
kocsiban, a szolgálati szakasz leszámí­
tásával a közönségnek összesen 32 
ülőhely áll rendelkezésre. Mar most 
el lehet képzelni, hogy mily órissi 
harc folyik egy-egy vonat indulásakor 
a pályaudvaron egy-egy ülőhelyért. 
Ha indul a vonat, az összes ülőhelye­
ket az utasok már Parkány-Nánán 
lefoglalják teljesen, a legtöbb esetben, 
különösen a déli 11 órakor és este 7 
órakor Lévára befutó vonatokon, már 
a nánai állomástól kezdve állani kell 
a fülkékben az utasok egy részének. 
Hát ez az állás is elviselhető még a 
folyosós kocsikban, de ugy e bár ott 
sem kellemes, már csak azért lem, 
mert az utasok legtöbbje málhával 
utazik s ezzel a poggyásszal kényte­
len szorongni egymás hátán; a régi 
divatu rekeszes s csak kívülről nyit­
ható kocsikban pedig valóságos kín­
szenvedés a 11. osztályon való utazás 
Párkáuynána és Garamberzence között, 
120 kim. hosszúságban, fi—6 órán 
keresztül. Azt hittük, hogy ez csak 
átmeneti állapot, mivel a túlszaporo­
dott fővárosi forgalom elvezetésére s a 
katonai vonatok kiegészítésére csak 
ideiglenesen vitték el a lévai állomás­
ról a kocsikat. Most azonban úgy érte­
sülünk, hogy ez az állapot állandó 
jellegű, minélfogva ez utón óhajtanék 
az államvasutak igazgatóságának figyel­
mét erre az igazán abnormis állapotra 
felhívni.

Több Ízben megfigyeltük a sze­
mélyforgalmat a párkáuynána—lévai 
vonalon s azt tapasztaltuk, hogy a 11. 
oszt, forgalom akadálytalan lebonyolí­
tására két kocsi sem lesz elegendő, 
mert még akkor sem lesz a közbeeső 
állomásokon felszálló utasok részére 
elegendő hely, Bármennyire is örven­
detes a személyforgalom ilyetén meg­
növekedése, nem fogjuk tudni fejlesz­
teni a forgalmat, ha az ilyen akadá­
lyokkal fog találkozni.

Nem rekriminációval akarunk él­
ni, de csupán tájékoztatás és felvilá­
gosítással óhajtunk szolgálni az állam­
vasutak igazgatóságának, amikor reá 
mutatunk a személyszállító kocsik 
elégtelen számára, amely a mi személy­
forgalmunk kielégítésére képtelen, ami­
kor azt látjuk, bogy az ipolyság— 
párkánynánai vonalon az utasok ké­
nyelmesen utazhatnak, mert itt fél­
annyi utas számára kétszer annyi ko­
csi áll rendelkezésre. 

Hiszen magának az államvasutak- 1 mag. Való igaz, hogy a beteges

nak érdeke az, hogy a forgalom nö­
vekedjék és csak saját érdekében cse­
lekszik, ha ezt a forgalmat gondozza. 
És igy mi nem csupán a saját ma­
gunk jól felfogott érdekében, de az 
államvasutak érdekében is cselekszünk, 
amidőn arra kérjük az utazó közönség 
nevében, hogy meggy őzödvén a léva— 
párkánynánai és a kezelése alatt álló 
léva—garam berzeticei vonalon létező 
személyforgalomról, az utasok részére 
eltgendő személy szállító kocsiról gon­
doskodjék.

A rossz es a jó gyermekek.
A magyar gyermekvédelem, mint köz­

tudomású, többek közt a züllött és züllésnek 
indult ; tehát a beteg lelkületű gyermekek 
megmentésére, orvoslására is törekszik. 
Azonban sajnos : a gyermekvédelem ezidö- 
szeriut még oly korlátolt anyagi eszközök­
kel dolgozik, melyekkel képtelen a tulaj­
donképpeni óéit elérni. Hogy a züllött és 
züllésnek indult gyermekek száma évről - 
évre ijesztő módon terjed: jobbára a tár­
sadalom és az állam az oka. Mert ne 
feledjük el, hogy mint bármilyen betegség, 
azonképpeu a züllés is bizonyos óvoiniéz- 
kedesekkel elkerülhető, megakadályozható, 
a meglevő pedig orvoso ható. Épp ezért 
valahányszor, még pedig igen sokszor, 
egy-egy zühölt, avagy züllésnek indult 
gyermeke', ifjút büntetéssel sújtanak, igaz­
ságtalanságot, méltatlanságot érzék a társa­
dalom és az állam iránt.

Mert ne az okozatot, hanem magát az 
okot büntessék meg. A züllés csak az oko­
zat s nem pedig az ok. Az ok a társada­
lomban és az államban rejlik. Szüntessük 
meg az okot, megszűnik az okozat is. A 
büntetésnek egyik részé sem alkalmas arra, 
hogy a fennálló betegséget orvosolja.

A züllött gyermeket rendszerint gyom­
hoz szoktak hasonlítani. Azonban ez a ha­
sonlat sántít. Ez éppen olyan hasonlat, 
mintha ezt mondanám, hogy pld. a búzában 
levő gyom nem egyéb, mint a beteg, cse- 
nevész búza. Pedig nyilvánvaló, hogy ko­
rántsem az, hanem a búzától teljesen elütő 
m,.s növényfaj. A gyom a jelzett esetben 
csak oka lehet a búza betegségének. Da 
ezzel kapcsolatban megjegyzendő, hogy a 
búza betegségeinek más oka is lehet. El­
sőbben a vetőmag, a talaj és a talajművelőé 
hibái, az időjárás kedvezötlensége stb. 
Ugyanígy vagyunk a züllés különböző 
okaival is.

Mindegyikének megvan a maga óvóin- 
téikedése s gyógysiere. A káros spórákkal 
ellepett magot, a megfelelő csávázással, 
előkészítéssel éppen úgy használhatjuk, 
éppen oly termést hoz, mint a spóramentes 
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biró mag jobban hajlik bizonyos betegség 
felé, mint a normális, ámde, ha e hajlamok­
kal ellenkező talajba vetjük s ésszerűen gon­
dozzuk, nem züllik, romlik el, hauem érté­
kesíthető termést hoz.

As iskola és társadalom tegye acélossá, 
erőssé a gyermek akaratát. Az erős akarat, 
mint a jó erőben levő búza, elnyomja a 
körülötte növő gyomot s szembeszáll a rája 
háramló betegségekkel. Ellenkezőleg maga 
a gyom győzedelmeskedik a buzáu s hatal­
mába keríti. A javitó-intézetek nocsak a 
munkával, hanem egyéb tényezőkkel is 
gyógyítsák, javítsák a hibás lelkű gyerme­
keket. Mert minden lelki betegségnek más­
más az orvossága. Ami az egyiknek orvos­
ság, a másiknak méreg. E tekinietben, t. i. 
a javitás tekintetében nagy szolgálatot tesz 
a lélek, illetve a lelki hibák s az orvosságok 
elemezése, analizálása. Az egyiknél az értel­
met, a másiknál az akaratot, vagy az 
érzelmek valamelyikét kell javitani, illetve 
orvosolni. Az az orvosság, amely pld. a 
/áeult lelkű gyermeknek jó, az u. n. érzelgős 
gyermeknek méreg gyanánt szolgál. így 
vagyunk a többi lelki hibával is.

Végül még át kell térnünk a társa­
dalmi nevelésre, mint olyanra, mely a zül­
lött gyermekek apasztását célozza. A modern 
társadalmak, ahol csak lehet, mindenütt 
segítő-kezet nyújtanak az iskolának és a 
gyermekvédelmi intézményeknek. Sajnos, mi- 
nálunk az ily jellegű erkö esi kötelességek 
még osak igen primitív alapon állanak.

Oka ennek a lú ságos egoizmus mely 
ez irányú közönyösséghez vezet. Mindez 
pedig bizonyos fokú es minőségű tökélet­
lenségre vall. A szociális kapcsok, a szoci­
ális érzelmek és a szociális érzelem még 
mindig laza talajon nyugszik. Természetes, 
hogy ebből eredöleg a társadalmi okozat, 
a társadalmi cselekvés sem lehet erős. Vau­
nak egyének, meg pedig fokozott számmal, 
akik pusztán a maguk ügyeivel, bajaival 
foglalkoznak, mással nem igen törődnek. 
Édes-keveset törődnek azzal, hogy a társa­
dalmi életben itt-ott, javítani, nevelni is 
kellene. Mindezt pusztán csak az iskolától 
s a gyermekvédő-intézményektől várják.

TAECA

A kis Palkó meséje.
Szepegve állt a lármán éjszakában, 
A villanyfényes mozgó körúton. 
„Hugy hívnak kis fiam ?“ — Palkó — „Üe milyen . .. ?“ 
„Mondd szépen, houuau jöttél ?• — Nem tudom. —

Rongyos, szcp, barna gyermek. Tán őt éves.
Kis arcán reszkető, nagy félelem.
„Vau-i testvéred ?• — Nincsen — „Hat anyádról... 
— Meghalt — „Ki az apád — Nem ismerem —

Cifra cirádás nagy terem bj vitték.
Szép arcú nők körül a pamlagou.
„Gyönyörű kicsi gyermek* — ölbikapják . . . 
„Éhes vagy, ugy-e mondd,? — Nagyou. uagyon —

8 az ismeretlen, dúl ételciodáktói
Mig <elő lelke lassan megpihen.
Nehéz selyemrubás Dagyúri dáma
Beszél kószája halkan, szelíden :

„Ezentúl én leszek neked fiacskám, 
Aki sze-et majd, az édesanyád.
Tannlui fogsz, eljársz az iskolába,
Nem éhezel és lesz sok szép ruhád.“

8 bogy elviszik egy fényes palotába,
Reszketve lép az omló szőnyegen,
Aztán befektetik hullámos ágyba
És csönd borul rá, lasásn ridegen.

Nem gondolják meg, hogy mentül többen 
állják útját * terjedő lelki nyavalyának, 
ragálynak, annál könnyebben, biztosabban 
föltartóztatható s loklizálható a baj.

A kóros szUggesztiók, melyek a beteg 
lelkületű egyén megnyilatkozásai nyomán 
támadnak, mint a hullám terjednek tova ; 
mindenütt piszkot, szennyet hagynak maguk 
után. Miként azonban a hullámverés ellen 
gátat emelnek, áronképpen olybá vehetjük 
s értelmezhetjük a gyermekmentő, gyermek­
védő intézményeket is, melyek lecsapolják a 
züllés pocsolyáit a ezzel értékes területtel 
ajándékozzák meg a társadalmat. Azonban 
a művelet í«sbú, mert totemes anyagi ki­
adással párosul, melynek minálunk még 
igen gyenge az alapja.

Ne várjunk mindent az iskolától, a 
gyermekvédő-egyesülettől, hanem minden 
intel igene egyénnek szociális kötelmei 
közé tartozik, bogy körülötte levő hibákat 
tehetségéhez s idejéhez mérten javitsa, 
orvosolja. Lám az Egyesült Államokban 
lépten-nyomon akadunk ingyenes felolva­
sásokra, értekezletekre, melyeket az időjá­
rás szerint részint kinn, részint benn tar­
tanak. A szellemi tudomány közkincs, mely­
hez bárki is igen könnyű szerrel juthat. 
Csak igy lehet helyesen fejlődni a ne- 
mesbülni.

Szobolovszky István.

Templomszenteles Zólyomban.
Ma egy hete fényes ünnepségek között 

szentelte tel Antal (iábor dunántúli egy- 
bázkerületi rét. püspök a zólyomi ref. egy­
ház templomát. As ünnepség a magyarság 
hódításának egyik tanúbizonysága volt, 
mert a zólyomi ref. lempiom ezen a nem­
zetiségek aital lakott teiületeu kuliurmisz- 
sziót teljesít. Csak öt eve, hogy megalakult 
az egyház s bámulatos kitartással es hit- 
buzgosaggal már is díszes templomot, pap­
lakot es berliázat épített, ezenfelül orgouat 
es harangokat szerzett. Az oroszlánrész az i 
alapitas nagy munkájából Oláh Gábor fo- í 
gondnokot, a zólyomi vasutaliomas főnöket 
illeti, ki fáradtságot nem ismerve, úgyszól­
ván, a semmiből alkotta meg a magyarok 
Istenének ezt az erős varát.

I _ _________________________

Hullámos agyán annyi goud emészti . , .
A kis rigókkal vájjon most uii lett?
8 a tört- cecrép- lovacskák lenn a parton, 
Ahol homokból varat épített.

Az ablakon át uyajas holdvilága 
Bámulva nezte, mily nagy kényelem . .
8 Palkó azegéuy sz:vének minden úgy faj ,
Hogy megszökött még azou éjj len,

2>ávid Xász/ó.

Ellesett levelek . . .
I.

Méltóságot Asszonyom I

Legelőször is kegyes elnézését vzgyok 
bátor kikérni ezért a hallatlan merészségért, 
hogy megtisztelő levelére csak most — két 
héttel később — válaszolok.

Hogy Méltóságos Asszonyom megért­
hesse, hogy mi volt e késedelemnek indító 
oka, eimoudom, hogy mit csiuáltam én, a 
levél vételekor a az azt követő napokban. 
— Tehát: mikor a levelet elolvastam, nem 
csináltam semmit, csak álltam, álltam, egy 
helyben, mint akit a villám sújtott. __ Az­
után egy pár perc, vagy mit tudom én egy 

| pár óra múlva sirni kezdtem a ezt az eijá- 
| rást folytattam estig, amikor is újra kezd­

tem az egészet elölről s ez tartott réggé-

A felavatási ünnepélyen a püspökön 
kivül a barsi ref. egyházmegye képvisele­
tében megjelentek : Patay Károly esperes, 
Bihary Kálmán főjegyző, Czeglédy Sándor, 
Szabó S. Zsigmond és Birtha József lelké­
szek, dr. Kersék János tanácsbiró. Megjelent 
Zólyomvármegye alispánja a megyei tiszti­
kar számos tagjával, a zólyomi városi 
tisztikar a polgármesterrel élén, a helybeli 
hitfelekezet lelkészei, illetve képviselői ; 
nemkülönben a barsi ev. egyházmegye nagy­
érdemű esperese, liaab Karoly körmöobá- 
nyai lelkész, kir. tanácsos s a vidéki pap­
ság közül többen.

A templom felavatása délelőtt 10 óra­
kor vet*e kezdetét. Az illusztris vendégek 
a papiakon gyülekeztek, majd levonultak a 
templomhoz, ahol az egybegyült közönség 
a XL. zsoltárt énekelte. Ezután szép beszéd 
kíséretében a templom kulcsát adta át 
Oláh Gábor főgondnot a püspöknek, ki azt 
rövid beszéddel átvette s a templomot az 
Isten nevében megnyitni rendelte. Ezután 
a templomba vonult a közönség, hol az 
isteni tisztelet a 37. dicsérettel vette kez­
detét. Majd a gyülekezet éneke után Antal 
Gábor püspök ment fel a szószékre, köny- 
nyekig megható beszéd kíséretében szen­
telte fel a templomot, a harangokat és az 
orgonát és ezeket emelkedett szellemű 
imában ajánlotta fel a Mindenhatónak. Ezt 
a Miskolci Máv. Tisztviselők Dalárdájának 
szép éneke követte, melynek végeztével 
Patay Károly esperes mondott avató be 
szódét. Utána Miliő Ernő ceglédi kántor 
énekelte egy saját szerzeményű szép énekét. 
Majd az egyház keletkezésének történetét 
ismertette lóth Lajos, zólyomi lelkész. Ez­
után Hiindl : „Messiás11 c. oratóriumából aa 
áriát énekelte Sebők Erzsébet kisgarami 
óvónő. Majd 8örös Béla losonci pap gyö­
nyörű beszéde után Úrvacsora-osztás volt, 
melyet Sörös Béla losonci és Bihary Kál­
mán pozbai lelkészek végeztek. Ezután 
ismét a Miskolci Máv. Dalárda énekelt nagy 
hatással. Kedves jelenet következett ezután. 
Czeylédy Sándor nagysaliai lelkész kereszteli 
egy újszülött •fiúcskát és egy leánykát. 
Végül a Himnuszt énekelte a közönség, 
mely utáu 300 terítékű közebéd volt, 
amelyen az első felköszöntöt Antal Gábor 
püspök mondotta a királyra, melyen kívül 
meg számos jeles felköaaöntöben ünnepelték 
as uj egyházat, a felekezetek közöm jó 
egyetértést, a magyarság diadalát stb.

Este pedig nagyszabású hangverseny 
fejezte be a szépen sikerült ünnepséget, 
melyen nagy és előkelő közönség veit részt.

lig. — Másnap azonban nem volt szabad 
sirnom, mert előadásom volt az iskolában, 
tehát odamentem s tanítottam, azaz, hogy 
ezalatt a pár nap alatt igen jó dolguk volt 
a nebulóknak, mert minduntalan csendes 
foglalkozást rendeltem el nekik, amikor is 
lármázhattak, ahogy a torkukon kifért, mert 
én bizony nem ügyeltem rájuk. — Ezért 
az ő nevükben ezennel köszönetét is mondok.

így tartott ez, mint mondám, két hétig, 
s ezalatt a két hét alatt egyszer sem ju­
tott eszembe, hogy nagybecsű levelét meg 
válaszoljam. — Tettem ezt pedig azért, 
mert először attól féltem, hogy ellenállhatat­
lanul kitörő könnyeim lemossák az Írott be­
tűket, s az ilyen „könytöl ásott' levél ma­
napság már nem divat, s én pedig megle­
hetősen hive vagyok a divatnak. Másodszor: 
mert attól tartottam, hogy a levél esetleg 
nem less olyan, mint amilyet egy tanítónő­
től várni lehet. — Vártam tehát eddig, mi­
kor is már erősen hiszem, hogy tudok egy 
levelet irni.

Ne méltóstassék türelmetlenkedni, azon­
nal rátérek a tárgyra. — Az apró részlete­
zéseket is meg keli bocsátania nekem, mert 
én másképen nem tudom megértetni magam. 
A pályám hozza magával, hogy mindent
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AUTÓ 
bérelhető -w 

ó r él 1k r a. és
xx a p o 1c x- a

Eladó ház.
Léván. Schoeller-utcza 2. sz. 
ház szabadkézből eladó. — 
Bővebbet ott a tulajdonosnál.

Kiadó üzlet.
Egy 40 éve fennálló íüszerüzlet, jó 
forgalmú helyen, összes berendezéssel 
és áruval együtt betegség miatt átadó. 
Bővebbet: özv. Weisz Fülöpné, 

Léva, Ozmán-tér 6.

Kertész állást keres.
Én egy 38 éves, nős, tanult 
szakképzett kertész vagyok s 
november l-ére állást keresek.

Cím: SKULTÉIY GYULA kertész,
Nemesoroszi, Barsmegye.------

l

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház - kényelmes 
és modern úri lakas — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 

Kereskedelmi bank Léva.

— Eladó — 
esetleg haszonbérbe adó az idősb 
R A C Z JÓNÁS tulajdonát ké­
pező, több kisebb- nagyobb löld- es 
szőllőtalajból álló kisbirtok, darabon­
ként is. Ugyanott a gazdasági 
eszközök is eladók. — Csepregi- 
utcábau pedig egy háztelek eladó.— 
Továbbá két szoba, konyha, istállóból 

álló lakás bérbeadó.
Bővebb értesítést ad maga a tulajdonos 

Léva, Botka-u. 19. sz.

Eladó díszfák.

számítjuk. Az árak a „ZSELlZ“-i vasúthoz szállítva értendők. Szives 
LZZZZLZZZLLZ2ZZZZ rendeléseket kér a

Szitka-fenyő (Picea-sitcbensis) 40—80 cm, magasságig darabja 80 fillér
» » „ „ 100—150 „ V 7> P40 „

Banksfenyő (Piuus Banktiana) 100—120 „ >’ 77 80 „
Luczfenyő (Abies excelsa) 50—100 „ »7 77 70 „

„ kékes lev. (Piceapungens) 30—50 „ 77 77 60 „
Trejer 30—50 „ 77 40 „
Kanadai nyár (Pop. canadentis) sorfának alkalmas

77 1-20 „
1000 darab vételnél 20 százalék engedmény. Csomagolást önköltségen

Szives tudomására adom 
a t. közönségnek, hogy szövetraktáram­
ban nagy választék áll nyári és őszi 
legfinomabb kxstzeii és angol 
divat szövetekből. — — — —
Kedvező feltételek és jutányos 
árak. — Kérem tehát ezen kedvező 
alkalmat felhasználni és ruha szükség­
letét ilyen előnyösen nálam beszerezni.

Kiváló tisztelettel

BOROSÁN YI GYULA 
férfiszabó 

a nagytözsde mellett.

Sárói uradalom Nagysáró.

Eladó szőlő.
Kereszthegyen 6 éves ültetési!, 

jól termő szőlő eladó. Felvilágosítást 
ad SIMKÓ JÁNOS Lóvá, Koháry-u. 46.

Császárítlrdő. és téh gyógyhely a 
magyar irgalmasrtnd tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvizű gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek e» 
urak részére. Törők-, kő- és marvanyfur- 
dök ; hőlóg-, szénsavas- és villamosvizfur- 
dők. A iürdök kitűnő eredménnyel használ­
tatnak főleg csuzo8 bántalmaknal és ideg­
bajok ellen ivó kúra és légzőszervek hurutoa 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak; 
Oyógy és zened!j nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld.

Az Igazgatóság.*

A Községi 
Tisztviselők

Országos 

Egyesületének 

szerződéses 

szállítói

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

Alapittatott 1881. LÉVÁN. TELEFON 14.

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

legjobb fűszer- s csemege árukban 
valamint mindennemű vasáruk es konyha 
felszerelési cikkekben.

Mezőgazdasági kerti, méhészeti, tej­
gazdasági szerszámok, épület és bútor 
vasalások gyári raktára.

A Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet 
gyártmányainak. Szuperfoszfátnak legolcsóbb 
beszerzési forrása.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva
Klapka-ntca 22.
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Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
ház szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kersék János ügyvéd Léván.

Pacocreolin-PE ARSQN.
Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol 
anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden ház­

ban és istállóban.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom 
céljára épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.

csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

Állandó használata által megóvjuk 
magunkat fertőző betegségektől. 
Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendsze­

res fertőtlenítésének értéke felől!
HF* Mindenütt kapható! "Wl 

óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük 
határozottan

PACOLIN -
PEARSON-t

Legolcsóbb fertőtlenítés!

Csak Pearson féle készítményt használjunk.
PACOLIN MEDOL CREOLIN

1 kg K 1'50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f, I kg K 2-40 
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tisztcletdij Turin- 
ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

Használati utasítás és vélemények sok évi haszná 
lat eredményeiről a lerakatnál kaphatók.

Hazai gyártmányú gépek:
Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hofherr és 
Schrantz gőzcséplö készletek, eiedeti Melichár-féle 
vetőgépek, Bűcherféle ekék és talajművelő eszliőzök, 
valamint minden e ezakba vágó gépek és géprészek. 

Világhírű RAPID lánczoekutak.

JIV* Legjobb minőségű takaimanykamrák elkészitese 
és felállítása jutányos árakban.

B

Kaph ató Knapp Ipnac drogériájában, Levan.

AUTÓ -fuvarozási vállalat.
Az utazóközönség szives figyelmébe ajánlom 
az uj, fényes kiállítású Fiát autómat, 
mellyel a legnagyobb turautakra is vállalkozom. 
Tisztelettel adom tudtára a t. ez. utazó­
közönségnek, hogy a kilométerdijakat 

tetemesen leszállítottam ■■F 
és ugy Léva és vidéke összes autofuvarozó 

vállalkozóinál olcsóbban járok.
Autótulajdonosok ügyeimébe ajánlom a hires MICHELIN 
és PIRELLI autogummimat, melyet kívánságra adott 

méret szerint raktáron tartok.
*

SZÁMÍTSA KI
AZ UJJA1N

hogv milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol be.

IFJ. KRIEK JENŐ, Mángorló utca 17.
A világhírű 

és legújabb rendszerű

MA moziba 
megyünk! TELEFON 12-76,

B0LINDE1!
NYERSOLAJ-MOTOROK
— é8"azok alkatrészei kizárólag — 

-A nyos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podman'czky-utca 17. 
Lrtkbebb nyeraolajeziikaéglet 1 Feltétlen jót­
állél. Jutányos árak l Keiverö fizetési fet­
tételek I Fel világosi táe ée Ingyen árjegyzék I

Az Apolló mozgó színház 
műsora igen érdekes.

— Kölcsönkönyvtár = 
NYITRAI és TÁRSA R. T. 

könyvkereskedésében LÉVAN.
Előf zetés bármely nap kezdhető.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván.


